

Fény az alagút végén 4. rész – új, hatékony eszköz a pénzügyi nehézséggel küzdő vállalkozásoknak

Cikksorozatunk negyedik részében a 2021. júliusától várhatóan igénybe vehető új fizetési képtelenséget megelőző bizalmi eljárásra vonatkozó szabályokat elemezzük részletesebben.

Az első cikkben az eljárás megindításáról írtunk, a második cikk az előzetes és a végleges szerkezetátalakítási terv lényeges kritériumaira koncentrált, a harmadik cikkben azt vizsgáltuk meg, hogy a csődeljárásokhoz képest mennyivel rugalmasabban lehetséges a hitelezői osztályok kialakítása és hogyan alakul a szavazás.

Ezen cikkben arra koncentrálnak, hogy ki kérheti, milyen feltételekkel és mi az előnye a bizalmi eljárásnak.

Mind az adós, mind a hitelező és a tulajdonos is kérheti a bizalmi eljárás lefolytatását. A különbség, hogy a hitelezőnek a kérelme benyújtását megelőzően meg kell kísérelnie az adós ügyvezetésének felhívását az eljárás kezdeményezésére. Valamint részletesen, gazdaságilag megindokoltan, bizonyítékokkal ellátva ki kell fejtenie, hogy miért kezdeményezi az eljárást, és nyilatkoznia kell arról is, hogy amennyiben az adós nem vállalja a szerkezetátalakítási eljárás lefolytatását, kéri az adósra vonatkozóan tervszakértő kijelölését és vállalja a tervszakértő költségeinek és díjának a megelőlegezését.

Nagyon fontos rendelkezés, ha az adós nem kéri, vagy tiltakozik az eljárás lefolytatása ellen, a bíróságnak 8 napon belüli időpontra meghallgatást kell kitűznie, amelyen a felek előadhatják érveiket, bizonyítékaikat. Ha a bíróság megítélése szerint megalapozott a hitelező/tulajdonos kérelme, úgy engedélyezi a szerkezetátalakítási eljárás lefolytatását, és az adós nevében eljáró tervszakértőt jelöl ki az adóshoz. Ebben az esetben nem az adós, hanem a tervszakértő készíti el az előzetes és a végleges szerkezetátalakítási tervet.

A bizalmi eljárás a szavazási eljárás megindítása, az osztályok jóváhagyására irányuló kérelem benyújtása előtt az adósi kérelemre nyilvános eljárássá módosítható, kivéve a tervszakértő által vezetett, hitelező/tulajdonos által kezdeményezett bizalmi eljárást, amely nem fordítható át nyilvános szerkezetátalakítási eljárássá.